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Сучасний етап функціонування 
бан ківської системи України є 
скла дним і суперечливим, що 
обумовлено по глиб ленням кри-
зових явищ у роз витку еко но-
міч них процесів і виникненням 
низ ки проблем, по в’я за них з не-
ра ціо наль ним роз мі щен ням бан-
ків ських установ, кон цен тра ці єю 
їх у промислово розвинених ре-
гі о нах і недостатнім залученням 
по тен ці алу банків для вирішення 
ре гіо наль них проблем і програм 
роз вит ку.	 З-поміж характерних 
оз нак трансформаційних про це-
сів сучасного суспільства яс кра во 
проявляються си ту а тив но обу-
мов лені тенденції де цен тра лі зації 
дер жав ного уп рав лін ня різ них 
сфер людської жит тє дія ль ності та 
поглиблення на цій основі при-
хиль нос ті до ре гі о на лі зації. Та кі 
виклики сьогодення ви ма га ють 
новітніх підходів у час ти ні виз на-
чен ня теоретико-ме то до ло гіч них 
ос нов регіональної політики за для 
до сяг нення означених стра те гіч них 
орі єн ти рів розвитку Ук ра їн сь кої 
дер жа ви. Банківська сис те ма як 
над зви чайно важлива сфера ор га-
ні за ції суспільного життя в усіх ас-
пек тах не є виключенням. Тому пи-
тан ня функціонування бан ків сь кої 
системи в регіоні та ме ха ніз му уп-
рав ління нею в ме зо прос торі за ли-
ша ю ться вкрай ак ту а ль ни ми. З цих 
по зи цій до слі джен ня, проведене в 
мо но графії О. І. Ко пи люк1, є своє-
час ним, оскільки відображає су час-
ні тенденції формування та ре а лі за-
ції регіональної політики розвитку 
бан ків ської системи України.

Заслуговує на увагу здійснений 
ав то ром ґрунтовний аналіз віт чиз-
ня них і зарубіжних джерел з до-
сліджуваної проблематики. Вод но-
час пропонуються нові ідеї та під хо-
ди до розуміння ключових ас пек тів 
регіональних особливостей роз вит ку 
національної банківської системи.

Монографія складається зі всту-
пу, п’яти взаємопов’язаних розділів, 
ма те ріал яких розкриває погляд ав-
тора на формування регіональної 
по лі ти ки розвитку банківської 
сис те ми України, її місце в ре гіо-
наль ній суспільній системі, оці н ку 
факторних детермінацій і роз роб ку 
стратегічних пріоритетів у кон-
тек сті поступового поглиблення 
мі ри регіоналізації банківської 
ді яль ності, функціональної спря-
мо ва ності на покращення рівня 
доб ро буту населення з врахуванням 
територіальної специфіки, після мо-
ви та списку використаних джерел.

У першому розділі «Теоретико-
ме тодологічні основи дослідження 
ре гі ональної політики розвитку 
бан ківської системи» розкривається 
сут ність банківської системи че-
рез призму розвитку регіону, ок-
рес люються ознаки й принципи 
функ ці о нування регіональної бан-
ків сь кої системи та її місце в ре-
гіо наль ній суспільній системі, 
по да ю ть ся структура, завдання і 
функції банківської системи кра-
їни і регіонів, обґрунтовуються 
зміст, цілі й завдання регіональної 
по лі ти ки банківської системи та 
інс трументарій забезпечення її роз-
витку. Зокрема автором об ґрун то-
вано, що процеси децентралізації 
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дер жавної влади в Україні й ре-
а лі зації адміністративно-те ри то-
ріальної реформи мають сто су-
ва тись і банківської сфери, що 
вимагає визначення міри ре гіо-
на лі зації регулювання розвитку 
бан ків ської сфери в країні, і роз-
роб ки ефективної регіональної 
по лі ти ки розвитку банківської 
сис те ми. Виокремлено дуальну 
інс ти ту ційно-функціональну на-
леж ність регіональної бан ків сь кої 
системи з одночасним під по ряд-
ку ван ням банківській сис те мі 
на загальнодержавному рів ні й 
регіональній суспільній сис те мі. 
Конкретизовано основні дер жав ні 
структури, що формують ор га ні-
заційне забезпечення реалізації 
регіональної політики розвитку 
банківської системи України – в 
розрізі регіонального, державного 
та міжнародного рівнів. 

Другий розділ «Теоретична, 
нор мативно-правова і методична 
ба за обґрунтування розвитку ре-
гі о наль ної політики щодо бан-
ків сь кої системи» присвячений 
тео ре тич ній базі, нормативно-пра-
во во му регламентуванню, ме то-
дам дослідження формування і 
реалізації регіональної по лі ти ки 
розвитку банківської сис те ми, 
окресленню ролі методу рей тин-
гування в обґрунтуванні ре гіо наль-
ної політики розвитку бан ків сь кої 
системи та особливостям за сто су-
вання економіко-математичного 
інс трументарію аналізу функ ціо-
ну вання банківської системи в 
кон тек сті формування регіональної 
по лі тики її розвитку. У рамках 
тео ре тич ного обґрунтування ре-
гіо наль ної політики розвитку бан-
ків ської системи автором розкриті 
най ва го міші теорії і концепції, що 
ві до бра жа ють методологічну основу 
її формування з врахуванням ос нов-
них положень теорії регіоналістики.

Систематизація методів до слі-
джен ня регіональної політики 
роз вит ку банківської системи 
доз во лила автору конкретизувати 
ме то ди її дослідження в рамках 
сис тем но го підходу з виділенням 
за галь но нау кових і конкретно-
нау ко вих і виокремити незначну 
кіль кість наукових досліджень з 
використанням таких конк рет но-
наукових методів, як рей тин гу-
вання, моніторинг, кластеризація, 
прогнозування, таксонування, 
еко номіко-математичний й ста тис-
тичний тощо.

У третьому розділі «Чинники 
фор мування регіональної політики 
роз витку банківської системи» про-
понується класифікація чинників 
фор мування регіональної політики 
роз витку банківської системи, 
здій снюється аналіз розвитку 
сві тової банківської системи як 
чин ника формування і реалізації 
регіональної політики розвитку 
бан ківської системи України, ок-
реслюється вплив фінансово-еко-
но мічної кризи, аналізуються 
на ці ональні та регіональні чин-
ники впливу на її формування, 
наводяться результати факторного 
ана лізу розвитку банківської сис-
теми України на регіональному та 
на ціональному рівнях.

На основі систематизації фак-
торних детермінацій регіональної 
по літики розвитку банківської сис-
теми з базуванням на управлінському 
під ході в монографії визначено 
трі аду факторного впливу на ре-
гі ональну політику розвитку бан-
ківської системи: мега-, макро- та 
мезофактори й запропоновано базові 
оз наки класифікації чинників впли-
ву, серед яких введено такі нові 
кри теріальні ознаки: масштабність, 
на лежність до рівневої системи, ха-
рактер впливу, можливість корек-
тування, сила та частота впливу. 
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У четвертому розділі «Банківська 
сис тема України: оцінка в кон тек сті 
необхідності здійснення ре гіо наль-
ної політики її розвитку» ана лі зу-
ється ретроспективний роз ви ток 
та окреслюються особливості ста-
новлення банківської системи Ук-
ра їни, здійснюється оцінка сучасної 
ре гі ональної банківської політики 
та банківської системи країни як 
фак тора зростання національної 
еко но міки, висвітлюються регіо-
наль ні інтереси банківських під сис-
тем і територіальна структура бан-
ків сь кої системи України у світлі 
кон фліктів інтересів банківських 
підсистем у регіонах.

Автором запропоновано мето-
дич ний підхід і розраховано рі вень 
розходження в регіональній стру-
кту рі банківської системи України 
за показниками кількості банків і 
їх підрозділів, обсягів залучених 
де по зитів, наданих кредитів у роз-
рі зі фінансових, нефінансових кор-
по рацій, домашніх господарств на 
ос нові використання коефіцієнта 
струк тур них змін А. Салаї та ін те-
грального коефіцієнта структурних 
відмінностей Гатєва. 

П’ятий розділ «Формування 
перс пек тивної регіональної по лі ти-
ки розвитку банківської системи» 
при свя чено підходам до розробки 
кон цеп ції регіональної політики 
роз ви тку банківської системи на 
засадах перспективності, об ґрун-
ту ванню мети, завдань і функцій 
ре гіо нальної політики розвитку 
бан ків ської системи України, ок-
рес ленню ролі Національного банку 
Ук ра їни у формуванні регіональної 
по лі ти ки розвитку банківської 
сис те ми, формуванню та розвитку 
на ці ональ ної і регіональних бан-
ків сь ких систем і шляхам за без-

пе чен ня банківською системою 
ре гіонального розвитку і добробуту 
населення у регіонах.

Науковцем сформульовано клю чові 
положення концепції реалізації перс-
пективної регіональної політики роз-
витку банківської системи. Доведено, 
що новим теоретичним напрямом 
в обґрунтуванні функціональності 
бан ків ських систем для розвитку 
кра їни має бути мезоекономічний 
під хід – на противагу традиційному 
мік ро еко номічному з розглядом 
бан ків ських установ як суб’єктів 
гос по да рювання зі своїми ко мер цій-
ними інтересами, а також макро-
економічному з розумінням потреби 
узгодження, координації діяльності 
банківських установ, інших учас-
ни ків ринку банківських послуг у 
за гальнодержавних масштабах.

Загалом слід відзначити чітке, 
по слі довне викладення матеріалу 
та обґрунтованість отриманих ре-
зуль татів дослідження. Ре цен зо ва-
на монографія, без сумніву, бу де 
корисною для науковців, еко но-
міс тів, керівників і працівників 
ор га нів регіонального управління, 
а також для всіх, хто цікавиться 
про бле матикою розвитку ре гіо-
нів, їх складових, у тому чис лі 
й банківської системи на на ціо-
наль ному і регіональному рів нях. 
Рекомендації автора щодо фор му-
ван ня перспективної регіональної 
по лі тики розвитку банківської 
сис теми є вагомим внеском у роз-
ви ток вітчизняної економічної 
нау ки, дозволяють сформувати 
ком плекс ний підхід і методичний 
інс тру ментарій її реалізації в кон-
тек сті ефективного формування та 
розвитку національної і регіо наль-
них банківських систем.
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